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La data de 24 martie curent, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a găzduit, la
Chișinău, Reuniunea de cooperare bilaterală  dintre AGEPI și Oficiul European de Brevete (OEB),
organizată în contextul procesului de aderare a Republicii Moldova la Convenția Brevetului European
(CBE).

Vizita a avut drept obiectiv consolidarea relațiilor instituționale și avansarea dialogului strategic în
domeniul protecției proprietății intelectuale, prin alinierea priorităților AGEPI la standardele și
practicile europene promovate de OEB.

Agenda reuniunii a debutat cu o sesiune introductivă, în cadrul căreia au fost prezentate prioritățile
instituționale ale AGEPI, evoluțiile recente în domeniul proprietății intelectuale, precum și progresele
înregistrate în procesul de aderare la CBE.

Discuțiile s-au concentrat pe cadrul de cooperare bilaterală dezvoltat de Oficiul European de Brevete
cu statele membre, abordarea fiind structurată pe patru piloni de cooperare strategică cu oficiile
naționale. 

În primul rând, au fost abordate programele de acces la cunoștințe și promovare a
ecosistemului de inovare, cu accent pe inițiativele de sensibilizare a publicului, consolidarea
cooperării cu mediul universitar și dezvoltarea structurilor de transfer tehnologic, precum și
valorificarea instrumentelor de sprijin oferite de Oficiul European de Brevete, inclusiv prin rețeaua
PATLIB și Observatorul pentru brevete și tehnologie.

În continuare, discuțiile au vizat convergența practicilor în cadrul rețelei europene de brevete
(EPN), fiind evidențiate eforturile comune de armonizare a procedurilor, schimbul de bune practici
între oficiile naționale și integrarea soluțiilor inovatoare, inclusiv a tehnologiilor bazate pe inteligența
artificială, în procesele de examinare și management al datelor.

Un alt subiect central l-a constituit cooperarea în domeniul tehnologiei informației, cu accent
pe dezvoltarea și interoperabilitatea sistemelor digitale, implementarea instrumentelor moderne de
cercetare documentară, precum ANSERA, și consolidarea securității informaționale prin soluții
tehnologice avansate.

Nu în ultimul rând, a fost abordată consolidarea capacităților instituționale, fiind prezentate
mecanismele de sprijin oferite de OEB pentru dezvoltarea competențelor oficiilor naționale, inclusiv
prin programe dedicate statelor candidate, menite să faciliteze integrarea eficientă în sistemul
european de brevete.

Reuniunea s-a încheiat cu formularea concluziilor și stabilirea direcțiilor de acțiune pentru perioada
următoare, părțile reconfirmând angajamentul comun pentru aprofundarea cooperării și susținerea
procesului de integrare a Republicii Moldova în sistemul european de brevete.

Această vizită reflectă o etapă esențială în parcursul de aderare la CBE și consolidează rolul AGEPI ca
partener activ în cadrul rețelei europene de proprietate intelectuală. 
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